

ŠIBENSKI GLASNIK

List za vijesti, vojne naredbe i općinske napatke

Cijena Kuna 2.—

Izlazi utorkom, četvrtkom i subotom

Lit. 1.—

Sovjeti traže i na Krimu nove grobove svojem ljudstvu i materijalu

Kölnska katedrala ponovo je pala žrtvom bijesa anglo-amerikanaca

Iz glavnog stana Vodje Reicha, 3 studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

Na Krimu je južno od Kerča i dalje stešnjen prostor iskrcavanja usprkos ogorčenom neprijateljskom otporu. Na sjevernim prilazima k Krimu, u prostoru istočno od Hersona i u velikom riječnom luku Dnjepra u toku su velike borbe sa jakim neprijateljskim pješadijskim i oklopnim snagama pri kojima je neprijatelj već dosada pretrpio visoke gubitke. Sovjetski napadaji bili su odbijeni a prodori odrezani. Vlastiti protunapadaji bili su uspješni uprkos zagriženog otpora Sovjeta. Bilo je uništeno veći broj neprijateljskih oklopnih kola i jedna mala odrezana neprijateljska skupina. Na ostalim dijelovima istočnog ratišta došlo je samo do borbi od mjesnog značaja. Jedna neprijateljska skupina koja je pokušala da se ustabilji na jednom otoku u Dnjepru istočno od Čerkazija bila uništena. Jugoistočno i sjeverno od Kijeva kao i zapadno od Smolenska bili su protunapadajem odbijeni sovjetski napadaji. U borbenom prostoru Velikog Lukija još su u toku borbe sa tvrdoglavo napadajućim neprijateljem. Jedan artiljerijski voz pod vodstvom poručnika Muha uništio je u južnom otkoku istočnog ratišta u jedan dan 15 sovjetskih oklopnih kola i onesposobio za daljnu upotrebu jedna daljna neprijateljska teška oklopna kola.

U finskom zaljevu sukobila su se sigurnosna vozila ratne mornarice sa lakim neprijateljskim pomorskim borbenim snagama. Oni su potopili 3 sovjetska brza čamca i oštetili su više drugih, od kojih je jedan tako teško oštećen da se može računati također i njegovim gubitkom.

Talijansko ratište: U južnoj Italiji zapadno od Volturna bilo je odbijeno više noćnih napadaja sjeveroameričkih četa. Istočno od

Volturna pretrpio je neprijatelj, pri pokušaju nadiranja za našim sigurnosnim četama uslijed koncentrične artiljerijske i vatre bacača plamena kao i usljed napadaja njemačkih borbenih zrakoplova, osjetljive gubitke. Na istočnom otkoku napali su 2 britanska puka uz jaku pomoć artiljerije i oklopnih kola, naše položaje na rijeci Trigno. Ovi su bili odbijeni pod visokim gubitcima po neprijatelju.

Usljed bačenih bombi od strane neprijateljskih zrakoplovnih odreda nastali su jučer u jugoistočnom području Reicha gubitci pučanstva i štete na zgradama. Oboreno je 7 napadajućih četveromotornih bombardera. Naše zrakoplovstvo je ponovo bombardovalo prošle noći ciljeve u Londonu.

Lake njemačke pomorske borbeno snage otisnule su se u noći na 3 novembra prema engleskoj južnoj obali i potopili iz jedne jake osigurane pratnje 2 parobroda sa ukupno 4.500 Brt. bez vlastitih gubitaka.

Iz glavnog stana Vodje Reicha, 4. studenoga 1943.

Vrhovno zapovjedništvo oružanih snaga javlja:

Na Krimu je bio neprijateljski prostor iskrcavanja, južno od Kerča, ponovo stiješen. Sjeverno od Kerča u toku su borbe sa novim iskrcanim neprijateljskim snagama. Na putu za Kerč ponavljano je napadalo njemačko zrakoplovstvo i ratna mornarica neprijateljski saobraćaj prevažanja. Jedan sovjetski brzi čamac kao i 5 sovjetskih čamaca za iskrcavanje bilo je uništeno a 3 male topovnjače teško oštećene. Pri odbranbenim jakim napadajima na perekopski moreuz uništeno je 20 sovjetskih oklopnih kola. Na donjem Dnjepru je bilo odbijeno više neprijateljskih nadiranja izviđanja. Jedan neprijateljski odred kojem je uspjelo prodrijeti preko vode bio je primoran na borbu i uništen. U velikom riječnom luku Dnjepra došlo je ponovo jučer do teških borbi naročito jugozapadno

od Dnjepropetrovska. Sovjetski napadaji su bili odbijeni u žilavim odbranbenim borbama mjestimičnim snažnim protunapadajima. Jedna naša skupina oklopnih kola probila se je pri ovome u neprijateljske položaje pripremanja i uništila je brojna oklopna kola. Sjeverno od Kijeva prešli su Sovjeti u napad nakon jakog artiljerijskog pripremanja te potpomognuti brojnim borbenim zrakoplovima. U toku su teške odbranbene borbe. U borbenom području Velikog Lukija nastavio je neprijatelj i jučer svojim snažnim napadajima koji su dijelom bili potpomognuti oklopnim kolima. Oko nekoliko prostora prodora vode se snažne borbe. Sa ostalih dijelova istočnog ratišta javlja se samo neznatna borbena djelatnost.

Talijansko ratište: Na južnom talijanskom ratištu odbijeni su neprijateljski napadaji kod Venafra pod visokim krvavim gubitcima za neprijatelja. U istočnom otkoku krenuo je neprijatelj sa jakim snagama napred preko rijeke Trigno. On je bio nakon teških borbi zaustavljen jugoistočno od grada Istonio. Neprijateljski odredi zrakoplovstva napali su juče područje njemačkog zaljeva, naročito grad Wilhelmshafen a prošle noći gradove zapadne Njemačke. Gubitaka i štete je bilo naročito u Düsseldorfu. Katedrala u Kölnu ponovo je teško pogodoena. Zračne odbranbene snage uništile su pri ovim napadajima kao i nad zaposjednutim zapadnim područjem prema sadašnjim vijestima 33 neprijateljskih zrakoplova. Naše zrakoplovstvo povelu je jučer u večernjim časovima jaki napadaj na lučki grad Ipsurich, u jugoistočnoj Engleskoj, kojim su bili prouzrokovani veliki požari.

Pred Imujdenom i u morskome području de Havrea potopila su obalska vozila za osiguranje i druge pomorske borbeno snage ratne mornarice 4 britanska brza čamca i teško oštetili četiri daljna.

KRATKE VIJESTI

Oštre kazne za neprijatelje države u Italiji. Duce-ova naredba. Talijanski državni list objavljuje ministarsku naredbu Duce-a, koja utvrđuje disciplinu Talijana u ratnim vremenima. Ona sadrži 13 tačaka, koje se odnose na tiskanje novinskih članaka protiv javne sigurnosti na nedovoljeno sastajanje, na držanje krugovalnih aparata i slušanje neprijateljskih stanica, na izbjegavanje rada i sudjelovanje u štrajkovima te ostale slične protudržavne čine. U toj naredbi određuje se kazna zatvora i čak kazna smrti. Naredba stupa odmah i a snagu čim je bila objavljena u novinama i objelodanjena putem krugovala.

750.000 vojnih obvezanika u Sjedinjenim državama koji su nepismeni. Vojne vlasti podižu škole. Po vijestima „Readers Digest“ morala je biti odbiveno 75.000 vojnih obvezanika na stavnji jer nijesu znali ni čitati ni pisati. Broj - kako kaže novina - predstavlja okruglo 50 divizija. Pošto se takvi broj ne može riješiti dužnosti bila je prisiljena vojna vlast u Sjedinjenim državama, da podigne osnovne škole u kojima će analfabeti morati naučiti čitati i pisati u roku od 13 sedmica učeći svakidan 8 sati.

Rasteći upliv Sjedinjenih država u Iranu. Upliv Sjedinjenih država u Iranu raste sve to više. Tako je morao iranski parlament da pristane da se Iranu postave 8 američkih specijalista za 3000 dolara godišnje plaće. Amerikanci su također uzeli u ruke kontrolu nad carinama i nad iranskom žandarmerijom. Kako piše dopisnik iz Teherana, ima u Iranu preko 60 Amerikanaca „na savjetodavnim mjestima“ a prema namjerama vlade biti će taj broj povećan.

Pljačkanje sjeverne Afrike. Količina kruha smanjena. Po vijestima iz francuske sjeverne Afrike postoji živo ogorčenje protiv Rooseveltove izjave, da ne moraju slijediti dovažanje hrane iz Amerike nego da sjeverno-afričanska produkcija mora obskrbljavati britansku i sjeverno američku vojsku u Italiji. K tomu bile su velike ko-

ličine žitarica i svježeg povrća a osobito peradi prenesene u Englesku. Osim toga morala je francuska Sjeverna Afrika da da 30.000 tona brašna kao naknadu za ratni materijal koji su dali Sjevernoamerikanci francuskoj vojsci. Prva posljedica ovog izrabljivanja francuske sjeverne Afrike bilo je sniženje dnevne količine kruha koja je i onako bila malena. Krumpiri su već više od pola godine sasvim izčezli sa trgova.

Moskva hvali de Gaulle-a. List francuskih disidenata u Algiru „Combat“ donša izjavu ruskog predstavnika kod disidenata, kojem kaže da nije uobičajeno da jedan poslanik ne daje intervju ali da on mora izraziti zadovoljstvo zbog rada novine i istaknuti simpatije ruskog naroda francuskim disidentima. Konačno je istaknuo da su de Gaullovi zrakoplovcu organizirali poseban odio u okviru ruskog zrakoplovstva.

Atentat na sovjetskog poslanika u Algiru. Kako javlja francuska štampa iz Tangera bio je pokušaj atentat na sovjetskog poslanika kod Disidenskog komiteta Bogomolova. Dok je Bogomolov pregledavao sovjetsku izložbu u Algiru bila je otkrivena jedna paklena mašina.

U Engleskoj nema izbora. Trajanje engleskog parlamenta bilo je produženo na jednu godinu jer se je vlada izjavila protiv izbora za vrijeme rata.

Nagazio na minu. Jedan engleski torpedni čamac, koji je po svoj prilici nagazio na minu došao je u tursku luku Bodrum. Prednji dio broda je potpuno uništen. Na brodu se nalaze 30 mrtvih i 29 teško ranjenih.

Strahovlada u Korzici. List „Stampa“ javlja da je gaulistični prefekt u Korzici uveo stroge mjere protiv nacionalnih elemenata. Bande komunista i gaulistička milicija provadaju na otoku strahovladu.

Zaključenje saveza između Afganistana i Čunking-Kine. Arabski krugoval „Bliski istok“ u Jaffi javlja da pretstoji potpisivanje jednog savezničkog ugovoru između Afganistana i Čunking-Kine.

Australija neće nikakvih židova: Australijska vlada demantira vijest „Daily News-a“ iz Newyorka po kojoj se je australijska vlada saglasila predlogom da se poslije rata uspostavi jedna židovska kolonija.

Pretsjednik židovskog kolonizatorskog društva „Freilandliga“ uzaludno je pokušavao već nekoliko godina da traži od Australije da stavi na raspolaganje židovskim izbjeglicama sedam milijona akresa zemlje.

ŠIBENČANI!

Razbojnički elementi ispisali su i obljepili u noći od 5. na 6. rujna kuće u gradu sa komunističkim natpisima.

Huškači su ovime pokušali ometati cilj njemačkih oružanih snaga — stvaranje i očuvanje mira i reda.

ŠIBENČANI!

Ovim razbojnicima ne preostaje drugo nego položiti znanat. Zapovjednik Njemačkih Oružanih Snaga JE STOGA ODREDIO DA SE ODMAH OBUSTAVI ZA DVA DANA RAZDIOBA KRUHA ZA STANOVNIŠTVO.

Budući da se je pučanstvo inače pokazalo lojalno to se ovog puta odustaje od predvažanja taoca. U koliko bi se ponovio ovakav slučaj sabotaže to će se ova sada provedena KAZNA PO PETEROSTRUČITI I OSIM TOGA PREDVESTI TAOCE KOJI ĆE PRI IDUĆEM PONOVLJENOM POKUŠAJU BITI STRIJELJANI.

DALMATINCI!

Pazite sami da komunistička kuga izčezne iz Vaših redova jer ćete Vi sami pasti žrtvom ove najveće židovske prevare naroda

Mjesni Zapovjednik

RAZNE VIJESTI

Berlin: Generalfeldmaršal von Weichs izvršio je kako je već poznato bugarskom glavnom gradu jednu dvodnevnu posjetu.

Dogovaranja koja su vođena tom prigodom sa mjerodavnim vojničkim i političkim ličnostima Bugarske bila su prožeta duhom oružanog bratstva, koji obilježuje njemačko-bugarske odnose.

Rim: Zapovjednikom nove talijanske divizije Bersaljera „Benito Mussolini“ koja je već uvrštena na ratištu imenovan je, prema vijestima rimskog krugoval, pukovnik Vittorio Franchini.

Milano: Zapovjednik talijanske pogranične milicije Italo Romegiallo unapređen je prema vijestima talijanske agencije Stefani generalom milicije.

Stockholm: U mjesecima od lipnja do kolovoza ove godine umrlo je više od 30.000 ljudi u slijed epidemije kolere u kotaru Malaby u pokrajini Madras.

Sofija: Bugarska telegrafska agencija je ovlaštena da najenergичnije demantira fantastične vijesti koje su širile neke novine i inozemne obavještajne agencije.

Prema ovim vijesti došlo je u Sofiji i u drugim mjestima do dogovaranja u pogledu stvaranja federacije balkanskih zemalja.

Manila: Državni poglavar talijanske republikanske vlade gosp. Benito Mussolini priznao je filipinsku republiku i ujedno izrazio svoje želje prigodom njenog osnivanja.

Tokio: Odredi japanskog zrakoplovstva mornarice u sardnji sa kopnenim jedinicama obojili su nad Rabaulom ukupno 60 daljnjih neprijateljskih zrakoplova.

Iz Pretstojništva Redarstva

Zbog prekršaja naređenja br. 21 kažnjen je novčanom kaznom u iznosu od 6000 Kuna Nikola Rossi, trgovac u Šibeniku, radi

nabijanja cijena pri prodaji karbita.

Naden je jedan zlatni prsten. Vlasnik ovog može da se prijavi kod Predstojništva Redarstva u sobi br. 2.

Jedno banditsko gnijezdo prestaje s pucanjem

Lovci, grenadiri i zrakoplovi navaljuju

Žuto i tromo valja se voda Save prema jugoistoku i nad ravnim seljačkim poljem Bosne diže se tamna silhueta ne previsokoga, bogatog s klancima, sredogorja. Jesenski vjetar duva preko polja i livada i šumi u gustom lišću kestenja koji prate sa obiju strana cestu na kojoj se uje dugo ritam udarac čizama. ČU tragovima koje su ostavila kola crni se crnkasti glib napravljen od zadnje kiše. Poput tihih valova izmjenjuju se široka polja i zelene livade na kojima jaka crnomanjasta goveda pasu zadnju jesensku travu. Nisko bodljikavo grmlje ograničuje posjede. Iz već požutjelog zelenila proviruje amo tamo vitki zvonik, koje crkve ili koja gradina ili manastir a zrak odiše mirisavom zemljom. Lagano korača orač za svojim plugom. Crna i sjajna širi se brazda u jesenskoj svjetlosti.

Mnogo stotina čizama gazi po polju; lovci i grenadiri, pjesma se čuje i odjekuje u daljini. Neki gledajuć seljaka kako radi pomišlja na svoju kuću gdje mjesto njega idu za plugom njegova žena, majka ili otac da pripreme polje za novu sjetvu i žetvu. Dobra je težačka zemlja Bosna, preko čijih puteva oni sada idu. Ali tamo između brda stoji neprijatelj i bande boljševika Tita pljačkaju seljake a u bistro plavo nebo strše ruševine izgorjelih kuća.

Šaka stiska sve to jače pušku a iza klanca kreću u selo njihov sadašnji cilj.

Nedaleko zasjedne močvare, gdje se uzdiže zid visokih jela put modrog vela bosanskog neba počinje klanac: put u gnijezdo bandi. Tu stoje čvrsto njihove predstraže i ne puštaju nikoga ni unutra ni vani. Na protivnoj strani jelove šume čuje se gruvanje teških njemačkih bacača granata i bijesni odgovor strojnih pušaka. Neprestano kruži preko zaokružene šume njemački izviđač. Strmo kao ptica grabilica baca se iznenada zrakoplov u dubinu, iz njegovog trupa padaju strijelasti svežnjevi i izčezavaju između stabala u gustinu, malo zatim nastaje vatra, dim i učinci bombi.

U spremnosti čekaju lovci SS, strijelci i hrvatski legionari na zapovjed za napad za mrsko gnijezdo bandi.

U poletu zaustavlja se izviđač nad bataljonom. Jedna posuda sa pušecom patronom koja je bila bačena daje vodstvu važne podatke opažanja.

Iskra tinja!...

Kroz nekoliko minuta su na svim pojasima i tačkama borbene grupe uspostavljene. Satnija se razvija iz sela pazeći strogo na zaštitu. Tjeskobno se skrivaju seljaci oko svojih dvorišta dok tišinu prekiduju oštri hitci strojnih pušaka ili udarci bacača granata. Ne koristi im kad im se kaže da se umire, da je njihovo selo stvarno zaleđe. Sama prisutnost bandi u njihovoj blizini ispunjava žene grozotom.

14.00 sati...

Najedanput su se pojavile tutnjeće male čvrste mašine kao stršeni i padaju nad gnijezdom bandi. Dugo vremena drhte zemlja od željeza koji se raskomadava, nekoliko visokih jela pada kao da traže mira u mokrju zemlji.

U tom trenutku zatutnji iz svih smjerova jaka vatra pješadijskih topova, bacača granata i strojnih pušaka kao zvuk razrušenih orgulja i odjekuje na klanac u kratkotrajnoj jeci.

Ribeli se povlače korak po korak. Pod žestokom vatrom raspršavaju se prvi barikadirani položaji. Ranjenici mole milost. Njemački grenadiri navaljuju na jezgru gnijezda. Između paprati i glibavih baruština leže mnogobrojni mrtvi ribeli. Ono malo zrakoplovaca izvršilo je čitavu radnju.

Uvjereni da su osuđeni na smrt brane se još nekoliko grupa ribela. Tada je gnijezdo bandi prestalo pucati.

Nekoliko ribela predala su se kao zarobljenici veći dio je ubijen. Plijen ratnog materijala i oružja je velik.

Nad trima svježim grobovima njemačkih lovaca lagano piri vjetar kroz zelene hrastove i pjeva drugarsku pjesmu svojim drugovima kad sumrak obuhvaća kraj.

Tisak: Pučka Tiskara - Šibenik